



El Mediterráneo

Núm. 28 - Año I

Castellón, Domingo 17 Julio 1938 - II Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Melilla dió el clarinazo que despertó a España

Timón

Camarada que vistes la camisa azul; hábito y guerrero, ¿sabes lo que es nuestra Falange? Una forma fecundante y purificadora de la vida. «Un modo de ser». Una gloria: limpieza esforzada de cuerpos y almas para el ejercicio de nuestra regla bajo la camisa azul: hábito, no disfraz. No olvides que nuestra primera virtud, es ser dueños y señores de nosotros mismos para ofrecernos enteros, limpios y generosos al servicio de la Patria.

Camarada que viniste quizá a la Falange con alma neófita. Sin calcular la grandeza y la dignidad de la nueva profesión que te impone. Así, pues, entrégate a este espíritu por completo, en absoluta dedicación de cuerpo y alma. No equivoques la ruta: la Falange no es una escala para vividores, sino una norma de vida para los buenos y para los héroes. No ofrece beneficios, sino sacrificios y pide abnegaciones; no intenta en alas de la intriga, vencer por la promesa; su palabra es clara, como clara y terminante es su acción. Y su vía de vida, el sacrificio para al final, la muerte. Por Dios, España y la Revolución Nacional-sindicalista, bajo las órdenes del Caudillo y con el recuerdo de José Antonio.

Camarada que vienes a la Falange: sin el anterior estilo de vida, no vistas la camisa azul—hábito de héroes—ni prometas profesar su regla. A la larga o a la corta, caerás cansado en el camino con el estigma de los cobardes o de los apóstatas en el frente, pero si tu intención es otra, ven a nosotros. Al lado de los mejores encontrarás pronto un alma nueva en tus entrañas. Con nueva fuerza. Para el bien suyo. Para el servicio más fecundo de España.

Camarada que esperas encontrar en la Falange parecidos de algo lamentable que se fué para siempre. Piensa que la Falange en una época fué contra todos y que no se parecía a nadie que no aspire a reencontrar a España por los caminos del honor y la milicia; piensa que la Falange no representa a las derechas ni a las izquierdas, sino que engloba indistintamente a los egoístas y a los desviados; piensa que la Falange no es vivero de intereses ni de discordias sino armonía en el común destino sagrado de la Patria.

Camarada que vistes camisa azul, aprende cómo la Falange con su Revolución Nacional-sindicalista sirve a España, hacia Dios y por el Imperio.

¡ARRIBA ESPAÑA!

En brillante avance son ocupados Mora de Rubielos y otros pueblos de Teruel

Crónica de guerra Parte oficial de guerra

Otra jornada victoriosa para los soldados de Franco

Empezamos poniendo de relieve la grandiosidad del avance realizado en el día de hoy por nuestras heroicas fuerzas. Cuando casi no había clareado el día nuestros soldados desplegaban iniciando la maniobra envolvente, que tan buen resultado ha dado.

Durante las primeras horas de la mañana se ha combatido intensamente, venciendo poco a poco la resistencia opuesta por un enemigo que desmoralizado por los anteriores fracasos no acertaba a explicarse el por qué de la proximidad de nuestras fuerzas en posiciones que ellos consideraban aún como de retaguardia.

Magnífico ejemplo el de nuestros soldados, falangistas y requetés, porque se han portado con el mismo valor. Los rojos han hecho un alarde de su número. Sacrificaron los batallones, que caían segados por nuestras ametralladoras y por nuestra artillería. Apenas se encontraron con nuestras fuerzas eran batidos implacablemente, escalonándose el fuego para inutilizar sus movimientos, lo mismo si pretendían avanzar que retroceder.

Se formaba un tabique de metralla en el que los rojos quedaban aprisionados, hasta que los fuegos de nuestras baterías se juntaban aniquilándolos completamente.

El ataque de las distintas fuerzas que componen el Cuerpo de Ejército de Castellón, fué rapidísimo, sin que los marxistas en su resistencia pudieran cortar nuestro avance. Y así una de nuestras unidades se apoderaba de Mora de Rubielos después de tenaz combate, en el que el enemigo vendía cara su derrota, que no logró frenar los ímpetus de nuestros heroicos soldados.

Otras columnas, progresando con gran rapidez, se apoderan de Rubielos de Mora, San Agustín, Barracas, Pina y Alcolea, después de hacer a los rojos una tremenda carnicería y de que el campo ha quedado cubierto de cadáveres.

El avance ha tenido una profundidad de más de 55 kilómetros. La bolsa que hacía ya días se comenzó ha aprisionado al enemigo que cuando se han querido dar cuenta se ha encontrado con que la salida le había sido cortada.

El número de prisioneros cogidos con tal motivo es considerable.

En el frente de Castellón también nuestras fuerzas han dado muestras de su potencialidad bélica, conquistando, después de vencer la resistencia opuesta por los marxistas, el pueblo de Castillo de Villamalefa.

No se sabe la línea alcanzada por nuestras tropas, pues a la hora de retirarnos del campo todavía continuaba su victorioso avance.

Los éxitos fulminantes de estos últimos días han sido un tremendo descalabro para los rojos, y en definitiva el inútil sacrificio de muchos españoles llevados a la muerte en una resistencia completamente estéril.

La hora grande ha sonado ya. Es esa hora que tanto temen los rojos la que se acerca a pasos agigantados, ya que la región levantina como feudo moscovita está en trance de desaparecer. Las grandes jornadas se hallan próximas.

En estas campañas y montañas levantinas flamea nuestra bandera y no tardarán muchos días en que la veamos ondear airosa en nuevas tierras, que serán como estas últimas redimidas para la España Imperial.

Al celebrarse el II Aniversario del redentor Alzamiento Nacional todos los españoles deben ostentar el emblema conmemorativo del 18 de Julio. Vuestro donativo en la hucha de cuestación y el emblema sobre vuestro pecho

Unificación para terminar en seguida la guerra. Para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra Revolución Nacional

El Caudillo en el Decreto de Unificación

Paso del río de Argelita en el frente de Levante

En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas en el día de hoy, un profundo y brillante avance en un frente de más de 35 kilómetros de profundidad, habiéndose ocupado y rebasado además de otras muchas e importantes posiciones, los pueblos de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albentosa, San Agustín, Barracas, Pina y Alcolea, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros no precisados todavía por continuar el avance de nuestras tropas a la hora de dar el parte.

En el frente de Castellón se ha conquistado el pueblo del Castillo de Villamalefa. Se ha pasado el río Argelita y continúa también nuestra avance.

Un intento de los rojos contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sort ha sido completamente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—En la noche del 14 al 15, fué bombardeado eficazmente dos veces el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

Hoy, "Día de Africa"

Hoy conmemora nuestra España—esta España forjada con la sangre de una juventud heroica—la solemnidad del "Día de Africa". Esta jornada está dedicada a exaltar las glorias de ese Ejército marroquí, que cuando sonó el clarín de la reconquista desde lo más alto del Teide se incorporó en cuerpo y alma a ella, cruzando el Estrecho en momentos en que todavía los sicarios moscovitas pretendían imponerse.

Nada les arredró, pues acto seguido emprendió su marcha erizada de obstáculos, conquistando para la España Una, Grande y Libre, todavía en ciernes, tierras andaluzas y extremeñas después de arrancarlas al feudo marxista, clavando la enseña de la Patria en las mismas puertas de Madrid.

Maravillosa gesta la realizada por las unidades de Marruecos, impregnadas de un singular espíritu de sacrificio, que informa todos los actos de la España que anhelamos.

Marruecos ha sido siempre una de las tierras leales que integran las tierras que componen el suelo español, y sigue en liza con la misma devoción y entusiasmo que en un principio, porque se ha dado perfecta cuenta que los postureros que defiende España son los de ella. Por Dios y en defensa de la Civilización, marroquíes y españoles unidos por los mismos vínculos, amilan derrotando al enemigo, y devolviendo a la Patria escarmentada

por los que titulándose sus hijos, la están dejando en ruinas.

Marruecos ama a España de todo corazón, por lo que un insulto para España, supone un insulto para los españoles.

"Día de Africa", que es como si dijésemos día de España. Así todos los españoles rendirán en el día de hoy un sentido homenaje al pueblo musulmán, que en los momentos en que la integridad nacional estaba en peligro supo anar su voluntad a la nuestra en defensa de una trayectoria histórica, que amenazaba desaparecer para siempre.

España y Marruecos unidos en el mismo ideal, lucharán hasta el final, como hasta ahora lo han venido haciendo, para acabar de expulsar de nuestro suelo a sus hijos espúreos, que cuando debían haberse opuesto a los trágicos designios de Moscú, no tuvieron la hómbría suficiente para hacerlo.

Homenaje merecido el que se conmemora en honor de ese pueblo, esforzado y heróico, que ha tenido el significado que tiene nuestra Cruzada, y que ha sido uno de los puntos más magníficos que juntamente con nuestra juventud, ha rubricado las más triunfantes jornadas.

Sangre española y marroquí que han sellado—como una sola—las más brillantes gestas de nuestra epopeya, arrancando a la bestia bolchevique campos, pueblos y ciudades para la España Imperial.

Vida local

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Cursillos para Secretarios de Ayuntamiento

De conformidad a lo dispuesto por los señores Jefes Provincial y Local, que atentos a las necesidades sentidas en los Ayuntamientos, estiman deben ser estos servicios por Secretarios que, además de ser en absoluto afectos al Movimiento Nacional, tengan la suficiente preparación para desempeñar tales cargos, de suma importancia para la vida local, se abre un

CURSILLO PARA SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

en la Organización Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Castellón, calle de Colón, número 56-1.º, bajo la dirección de don Cayetano Bigné Roig, Jefe de la Sección Provincial de Administración local, asistido de personal especializado y bajo las siguientes condiciones:

1.º Los solicitantes habrán de ser mayores de 23 años, saber leer y escribir correctamente y dominar las cuatro operaciones fundamentales de la Aritmética.

2.º Para admitir las solicitudes, es indispensable pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en el caso de no haber obtenido aún el correspondiente carnet que lo acredite, ser avalados como afectos al Movimiento Nacional por los Secretarios Provincial o Local.

3.º Podrán, una vez admitidos, asistir a los cursillos, los Secretarios que pertenecen al Cuerpo de desempeño o no plaza y deberán hacerlo, los nombrados interinamente que no posean el citado título y aquellas personas que reúnan las condiciones de los artículos anteriores, piensen dedicar sus actividades al ejercicio del cargo de Secretario municipal y necesitan por tanto suficiente capacitación.

4.º Los derechos de matrícula serán 25 pesetas mensuales para gastos de material de enseñanza, destinándose el sobrante en beneficio de la Organización, ya que el servicio del profesorado es gratuito.

5.º Las solicitudes de ingreso se admitirán de conformidad a las anteriores prevenciones en la Secretaría Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su domicilio indicado al comienzo del presente, todos los días laborables, de 12 a 13.

Castellón a 13 de Julio de 1938.—
II Año Triunfal.

El Secretario Local,
CAYETANO BIGNÉ ROIG

AUXILIO SOCIAL

Relación de los nuevos donativos recibidos en esta Delegación Provincial:

Eduardo Nicolau Segarra, 150 pesetas; Evaristo Garcés Martí, 5; Sixto García, 50; Un dependiente, 10; Juan Moliner Rebol, 15.

El Excmo. General Aranda, ha enviado para la inauguración del Comedor de "Auxilio Social", 20 jamones y 10 cajas de sidra y ha cedido un camión para el transporte.

La confitería Loste regala los dulces a los niños para el día de la inauguración de su Comedor.

Frentes y Hospitales

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

X. X., 65 pesetas; Ezequiel Dávalos Segarra, vendas 9.400; Ezequiel Dávalos Segarra, corte y preparación de 700 calzoncillos, confección de 38 pantalones y 51 camisas; Alfredo Martí, propietario del Siglo XX, 5 piezas tela blanca en total 183'80 m.; Mister X., una caja de jerez; Una señora, 2 pesetas; Vicenta Campos, viuda de Blanco, 200; José Agut Calderón, 5; Tejidos Villar, 100.

ORDEN

DON RAMON RODRIGUEZ CASTRO, Capitán de Fragata de la Armada, Comandante Militar de Marina, de la Provincia Marítima de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que en el plazo de cuarenta y ocho horas deberán efectuar su presentación en esta Comandancia Militar de Marina, para ingresar en el servicio, todos los inscriptos pertenecientes al cuarto trimestre del año 1938 y todo el reemplazo de 1939, parte del cual prestarán sus servicios en la Marina.

Dado en Castellón a los quince días del mes de Julio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

RAMON RODRIGUEZ.

Servicio Nacional del Trigo

Se pone en conocimiento de los cosecheros de trigo, fabricantes de harinas y almacenistas de cereales de esta provincia, que desde esta fecha empieza a funcionar el Servicio Nacional del Trigo, habiendo fijado su residencia provisional en las oficinas de la Sección Agronómica, calle de Félix Montoro, 15.

Horas de oficina de 10 a 15 y de 16 a 19.

Castellón 16 Julio 1938.—II Año Triunfal. El Jefe Provincial, Romualdo Ferrer.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales.—Castellón

Teniendo que reorganizarse de nuevo el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Castellón y su Provincia, se pone en conocimiento de todos aquellos profesionales que se crean en derecho a rehabilitación, se pasen por el domicilio del mismo, Mayor 105, bajo, de 6 a 7 tarde a partir del día 20 de los corrientes, donde se le facilitarán los impresos correspondientes.

Por la Comisión Permanente, APOLINAR TEJEDOR, Presidente.

Delegación Provincial del Trabajo

De acuerdo con lo que ordenan los Apartados tercero y cuarto del Fuero del Trabajo y la disposición dada por el Excmo. Sr. Ministro del Interior del 15 del corriente, el próximo día 18 de Julio "Día del Alzamiento Nacional" y "Fiesta de exaltación del Trabajo", será considerado como feriado a todos los efectos de la vida laboral con arreglo a las siguientes normas, dictadas de acuerdo con el Gobierno Civil de la Provincia.

Primera.—Cerrarán todos los establecimientos fabriles, industriales y comerciales que lo hagan en domingo, sin más excepción que aquellos en que por las actuales circunstancias estime la Autoridad Militar no poder suspender la labor que en servicio exclusivo de la misma vienen desarrollando.

Segunda.—Dicho día será abonado íntegramente a los obreros haciéndoles el pago del mismo en la misma fecha en que les correspondiera percibirlo de no tener dicho día el carácter de festivo.

Tercera.—Las horas abonadas y no trabajadas en dicho día no serán recuperadas posteriormente, lado que dicha fiesta tiene el carácter de no recuperable.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Castellón 16 de Julio de 1938.

II Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Trabajo,
J. RUIZ RIVAS

Solicitan madrina de guerra

Joaquín Sainz de Vicuña, Santiago Suárez, Jesús Anda, segundo Batallón de Montaña de Flandes, núm. 5 Plana Mayor, cuarta División de Navarra. Estafeta núm. 4.

SANCIONES

Dolores Vicent Sidro, con domicilio en esta capital, G. Chermó, núm. 156, ha sido multada por esta Delegación con la cantidad de ciento cincuenta pesetas por no levantarse ni saludar en la vía pública al interpretarse el Himno Nacional, demostrando falta de sentimientos patrióticos y entusiasmo por nuestra gloriosa causa.

El Capitán Delegado de Orden Público de Vanguardia

El establecimiento de Joaquín Brea Barberá, sito calle de San Roque, núm. 21, ha sido multada con 100 pesetas por elevar abusivamente el precio de sus artículos.

El Capitán Delegado de Orden Público de Vanguardia

Funeral por los mártires

El próximo miércoles, día 20, a las once horas, celebrará esta Asociación en la Iglesia de San Agustín, un solemne funeral por nuestros gloriosos Mártires, Rvdo. don Enrique Asencio, Consiliario y los asociados, Rvdo. don Joaquín Muñoz Aguilera y don José Rodrigo Silvera, asesinados por los rojos.

Oficiará, el señor Vicario General de la Diócesis.

Invitamos al solemne acto a todos los Maestros y Maestras sean o no asociados todavía; y en general a todos los amigos del Magisterio.

Acto seguido, en el domicilio social, se levantará acta, creando el Sindicato Español de Maestros (SEM.)

El SEM. es la única entidad oficial de la nueva España.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! Castellón 16 de Julio de 1938. II Año Triunfal.

La Secretaria,
VICENTA RUIZ.

El Presidente,

JUAN M. BORRAS JARQUE

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. GARCIA MERCADAL

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad

La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales

Un gran libro del autor de
FRENTE Y RETAGUARDIA
(Impresiones de guerra)

SEGUNDA EDICION

Precio de cada uno de estos libros
CINCO PESETAS

De venta en librerías. Pedidos a
CECILIO GASCA

LIBROS-REVISTAS-PUBLICACIONES
ACTUALIDADES

D. Jaime I.-10. ZARAGOZA

Arrendaría

planta baja con sótanos.—Dirigirse a Plaza del Rey, 10

Almer y Baeza

La casa mejor

surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermó, 5 - Castellón

REPRESENTANTE

para productos de perfumería preciosos en CASTELLÓN

Escribir a N. Apartado 271

Tirando con el 15 y medio

"Los de Aragón" soñaron con que iban a comerse al mundo. "Los de Aragón" se imaginaron en uno de esos raptos alcohólicos a los que tan dados son, que bastaba decir ¡allá voy! para comerse la tierra. Y "los de Aragón" llevados por el jofere mayor Generalito Pozas en combinación con Miaja, acumularon en el frente todo lo acumulable y se quedaron tan contentos.

"Los de Aragón" que no deja de tener su gracia se las prometían felicísimas:

"¡Ahora nos tragamos el Ebro y echamos el agua por un colmillo!" gritaron.

¡Y tururú!

Ni el Ebro, ni el Guadalquivir, ni siquiera el Urumea. Pescó a todos los estudios, a todas las trigonometrías y a todos los cálculos infinitesimales, la estrategia de Pozas y los planes de Miaja, la inspiración de Prieto y las sugerencias del "Pajarito", no han servido más que para ser la demostración más rotunda de la idiotez marxista elevada al cubo.

Y puestos a elevarse, se quedan más solos que don Julián Besteiro.

Se juega no confundir este Julián con el de "La Verbera de la Paloma".

No sé por qué, a mi mente enfebrecida vienen hoy aires de jota aragonesa. Ante el descalabro aragonés — uno más en la lista de los

descalabros rojos— me martillea la imaginación el folklore popular. Y al viento de la jornada triunfal canto como lo hacía en mis bonisimos tiempos en que pagaba cédula en Barbastro:

"Un baturro y un navarro se apostaron a correr", llegó primero Indalecto y el general Pozas, después.

Me parece que la jótica no ha salido muy redonda, pero que es verdad, eso lo saben los hebreos.

Mis queridísimos y jamás nunca bien ponderados rojillos están, no diré con el agua al cuello, pero sí con las olas en la cabezota. Ellos lo saben y nosotros también. Y como lo saben, quieren dar la sensación de borricos, cosa en que tienen la especialidad. Ayer, en vista de que se quedaban dentro de la ratonera, como tantas veces ocurre y ocurrirá, pretendieron volar un monte. Pero cómo sería la velocidad de nuestro avance, que se quedaron con el deseo. No les dio tiempo a consumir la salvajada.

Y los que volaron fueron ellos, perdiendo hasta la gaita, peñas arriba y minas abajo.

"¡Qué trabajo nos manda el señor, agacharse y volverse a agachar..."

Lo tristísimo del caso es que por mucho que se agachen, los vemos a todos.

¡Y les vemos tan malísimamente!

Dr. Secundino Sabaté

CIRUGIA

Partos - Enfermedades de la mujer

Mayor, 6 pral. - CASTELLÓN

Consulta de 9 a 1

"Hispania"

Compañía general de Seguros

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: Pesetas 3.000.000
completamente desembolsado

Reservas íntegras en España en 31 de Diciembre de 1935
PESETAS 10.017.658

Participa a sus asegurados y al público en general, que debidamente autorizada, tiene establecida desde el mes de Septiembre de 1936
DIRECCION PROVISIONAL EN SEVILLA

Campana, 10 pral. (Apartado 375)

Esta Agencia, en estrecho contacto con la mencionada Dirección Provisional, se ofrece nuevamente para la contratación de los siguientes seguros:

SEGUROS contra los ACCIDENTES DEL TRABAJO en la industria y Agricultura, individuales, acumulativos (para personal de empresas) y para PERSONAL DOMESTICO, contra toda clase de accidentes en el ejercicio de la profesión y en la vida privada.

ACCIDENTES DE OCUPANTES de automóviles contra la RESPONSABILIDAD CIVIL de propietarios de automóviles, camiones, carros, empresas industriales, etc., etc.

COMBINADOS contra daños, robo e incendio de automóviles y la responsabilidad civil del propietario.

Agente: Vicente VILAR ESTEVE, S. Vicente, 35.-Tel. 1461.-Castellón

Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón

Sucursales que funcionan normalmente

Almazora

Albocàcer

Alcora

Burriana

Lucena

Morella

Onda

Vinaroz

Villarreal

Villafranca del Cid

Domingo VI de Pentecostés

Hay en el evangelio tanto que aprender que la vulgarización de tales enseñanzas forman un cuerpo de Doctrina que se acomoda a todas las edades, a todas las latitudes, y resulta su aplicación a la vida del hombre la lección más práctica y provechosa.

En confirmación de este principio vienen la exposición y comentarios del estupendo milagro de la multiplicación de los panes y los peces, practicado por Jesús, al otro lado del mar de Galilea, a la falda de un monte colindante con la ribera, a donde se retiraba ordinariamente para la oración y para las confidenciales conversaciones con sus apóstoles.

Contrasta este pormenor del lugar alejado y solitario con la ingente concurrencia que allí afluye... cinco mil personas sin contar las mujeres y los niños. Era el segundo año de la predicación y milagros de Jesús, y la fama de tales portentos había despertado la curiosidad en aquellas comarcas, cuyas gentes encontrándose en Cafarnaum, de paso para Jerusalén, para la gran fiesta de la Pascua, al tener noticia de que por allí andaba el milagrero, fueren el curso de su viaje, adentrándose por la ribera del mar hasta encontrar a Jesús, sólo por satisfacer el deseo de oírle, y poder presenciar algún milagro.

Jesús les habla del reino de Dios, y obra algunos milagros, el más interesante en esta ocasión, el de la multiplicación de los panes y los peces.

Sucedio; (asi lo cuentan los tres evangelistas Mateo, Lucas y Marcos), que la tarde declinaba, y el sol a su ocaso, Jesús dirige una mirada de compasión sobre aquella inmensa multitud hambrienta, porque la digestión se prolongó hasta el anochecer, y dijo: ¿Dónde compramos pan para que éstos coman? Y los apóstoles, a quienes iba dirigida la pregunta, contestaron: Envíalos para que repartiéndose por las veredas y caseríos cercanos ellos mismos se provean de viandas para comer. Esta respuesta no encuentra eco en los oídos de Jesús por socorrida y desdenosa. E insiste directamente preguntando a Felipe: ¿No encontraremos pan para dar de comer a tanta multitud? Y Felipe, interpretando mejor los desos del maestro, atisba las pocas viandas de que iba provisto un muchacho, y cotesta a Jesús: por ahí anda un joven con cinco panes y dos peces, pero qué es esto para todos?

Tráedmelos, replicó Jesús. Y las viandas son presentadas ante el mismo con el asombro y sorpresa del dueño que quedaba sin ellas. Que se sienten por grupos, continúa Jesús; y los apóstoles hacen que quede cumplida la orden.

Así las cosas, Jesús, con el pan y los peces en las manos, ora; va rompiéndolos en fragmentos, que los apóstoles en sendos cestos llevan y reparten a la multitud, hasta que todos han comido hasta saciarse.

Sobra pan, sobra pescado, y Jesús ordena que sean recogidas las sobras, llenándose con ellas otra vez los cestos del reparto.

No digámos más; el milagro en sustancia lo compendian esas cortas frases.

Aprendamos: Primero que Jesús cuida de nosotros como un padre, y su corazón siente compasión y lástima de que suframos la necesidad del hambre.

Razonable era la propuesta de los apóstoles; que se procuren la comida desperdigándose por estos contornos. Jesús no quiere, porque la noche se viene encima y, estando ayunos, la fatiga del desfile, les puede producir desfallecimientos.

Segundo.—Pregunta otra vez cómo se les puede dar de comer, antes de llegar al milagro, porque se ha de recurrir a los medios naturales, antes que a los sobrenaturales, y acepta los cinco panes y dos peces del muchacho para que de ellos coman hasta cinco mil. Armoniza el recurso natural de la ofrenda que sirve de base y materia para el recurso sobrenatural del milagro.

Basta ya: el misterio despide gran luz, que irradia con reverberos de inextinguibles claridades sobre las frentes curtidas por el trabajo, y sobre los entendimientos propensos a las vulgarizaciones filosóficas de las enseñanzas del evangelio.

Jesús quería reunir pan y pescado de entre aquella multitud para ponerlo sobre la verdeante mesa de aquellas laderas cubiertas de heno, para que todos comieran; al no encontrar más que unos pocos panes y peces, no bastando para todos, hace el milagro.

Preguntemos, ante la diáfana claridad de este pasaje evangélico. ¿Hay en el mundo pan y pescado "suficiente" para que todos tengan que comer? Han comido unos, y otros están en ayunas; ¿concluye esto con la lección de Jesús? Si unos tienen para comer, y para poder dar, y no dan de las sobras, realizará Jesús otra vez el milagro? ¡Ricos! agraciados por la fortuna, estáis representados en el muchacho de los cinco panes y dos peces, y pesa sobre vosotros el deber de entregarlos para que todos coman. Hay bastante para todos con lo vuestro; de no ser así Jesús, desmenuzando mejor los fragmentos los multiplicaría hasta que la humanidad pueda saciar la necesidad apremiante de comer para sostenerse y conservar la vida.

¡Pobres! Desheredados de la fortuna estáis representados en esa abigarrada multitud ¿queréis que Jesús os mire compasivo, y demuestre sus finezas hasta con el milagro? Buscadle primero, escuchad su predicación después con ánimo de practicarla, y obtendréis de Jesús, no sólo miradas de compasión y ternura, sino el hecho portentoso de daros de comer "milagrosamente", si los ricos, avaros y ambiciosos, os regatean el sobrante de sus superfluos caprichos.

Quando en un pueblo que se creía vencido surge un Movimiento grandioso como el nuestro, cuando de los triturados restos de un Ejército que se creía deshecho se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra Causa, cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada, el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo: **Esta es España.**

FRANCO

Individualmente los hombres de todos y cada uno de nuestros héroes serán esculpidos con letras de oro en las parroquias donde nacieron y de nuevo Comunidades religiosas rezarán por ellos en todas las jornadas mientras dure la Historia de España.

SERRANO SUÑER

¡Arriba España!

EDICTO

El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su nombre y representación el Juez Militar letra A de esta Plaza, hace constar que en Procedimientos sumarisimos de urgencia números 428 y 483 ha acordado tomar declaraciones a los testigos Francisco Llorens Noel, vecino de Cabanes, Antonio Marqués Moliner, vecino también de Cabanes y a Francisco Vidal Tomás, vecino de Borriol, los cuales deberán presentarse urgentemente en el citado Juzgado A, situado en el edificio de la Audiencia Provincial de Castellón, haciéndolo a las doce de la mañana o seis de la tarde, advirtiéndoles que de no comparecer sufrirán los perjuicios a que haya lugar.

Castellón 15 de Julio 1938-II A. T. EL JUEZ MILITAR A.

Servicio Nacional de Propaganda

Mañana, día 18 de Julio, se celebrará en Castellón una cuestión pública extraordinaria con destino al Servicio Nacional de Propaganda.

Importante acto cultural para hoy

Mañana domingo, día 17, a las siete de la tarde, se celebrará un acto conmemorativo del II aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y en el cual disertará don Federico García, Decano del Colegio de Abogados y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., sobre "Política Hispano-Marroquí".

A dicho acto, organizado por este Instituto, cumpliendo lo dispuesto por el Gobierno Nacional, y al cual asistirán las autoridades, quedan invitados todos los alumnos del Centro.

Castellón 15 de Julio 1938.

II Año Triunfal.

El Director provisional,

EDUARDO FERNANDEZ MARQUES

Comedor Infantil AUXILIO SOCIAL

MENU extraordinario que se servirá hoy con motivo de la inauguración del Comedor Infantil, instalado en el antiguo Círculo Mercantil.

COMIDA

Paella, pescado frito, jamón, dulces y champagne.

CENA

Sopa puré, guisado de carne con patatas. Galletas.

Castellón 17 de Julio de 1938. —

II Año Triunfal.

AVISO IMPORTANTE

Todos los individuos que estando en libertad provisional, procedan de la Plaza de Toros, habrán de presentarse en dicho lugar, sin pretexto alguno, todos los días a las 11 horas de la mañana, ante el Capitán Jurídico.

SE NECESITA

Un cocinero

RAZÓN EN "EL MEDITERRANEO"

Publicidad "ERRE" 6050 75 ZARAGOZA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA

Vinos - Jerez - Coñac - Jarabes

Vinos Oporto, Bandeira; Coñac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana»; Sanlúcar; Sidras, Vino Rioja, Anisados etc. Envíos inmediatos, por camiones. Precios de Fábrica para pedidos. MARIANO MELENDO, Representante. — C/050, 46.—ZARAGOZA.

CONTRAATAQUE

Lo recuerdo:

Era una noche azul, como de crómo romántico, más propicia al amor y a la rumia de grandes ideas que para una guerra cruenta.

Apoiado el fusil sobre los riscos señeros el centinela, avizora "el más allá" consciente de la delicada misión que le ha sido confiada. Por su rostro broncíneo, azotado por la lluvia, por la ventolera de la sierra, por un sol canicular, pasa, rozando, en caricia inefable, abanipuzada de yodo y de sal, la brisa del Mare- Nostrum. En torno a él claridades de Luna llena y un silencio inquietante... Allí abajo, el pueblecito levantino aparece entregado, después de muchos días de incertidumbre y desasosiego, a un reposo dulcedumbre, tranquilo, por que sabe que, en lo alto, hacen guardia los mejores soldados del mundo; los soldados de España.

De pronto, unos rumores como de hojas mecidas por el viento, de pisadas quedas, unidas al eco cantarino y lejano de unas esquilas, pierdese en lontananza... Pero el centinela —que no es un "quinto"— y reconoce las mañas del enemigo aprendidas en la dura lección de muchos días de renunciación y sacrificio de lucha, de penalidades sin cuento, lanza al espacio ese grito viril y tajante como una segur que ha hecho ponerse en pie de guerra a todo un pueblo.

¡Arriba España!

El enemigo ha sido descubierto, y una granizada de balas es la respuesta. Más los soldados de España, quiñotes sempiternos, que no duermen, sino sueñan, influidos por la noche propicia al amor y a la rumia de grandes ideas, ya están avi-

cados. Se incorporan rápidamente, recogen el fusil que nunca separan de su lado y una descarga responde a la descarga. Las bombas de mano cruzan traídas el aire en explosiones terroríficas y el tableteo de las ametralladoras se extiende a través de los campos silentes... Las detonaciones, los resplandores, los gritos de los combatientes enardecidos surgen fuegos de artificios, orgías verbeneras, aunque las causas son bien distintas, y los efectos terriblemente trágicos llevan escalofríos de muerte al cuerpo resguardado por los peñascales.

Por fin, cansado, mermado, vencido el enemigo flaquea; ya no dispara, se retira... El Silencio, la Paz retornan sobre los campos oscurecidos al ocultarse tras de una nube la luna horrorizada. Solo unos quejidos las timeros, de alguien que agoniza se perciben débilmente... Unos cuerpos jóvenes ha poco llenos de vitalidad y entusiasmos a los que la vida sonreía yacen caídos para siempre y en las blancas piedras calcáreas unas manchas de sangre roja y todavía caliente quedan como una acusación, contra el crimen de unas gentes egoístas.

En lo alto, una estrella solitaria medita sin comprenderla, la lucha cruenta de los hombres ¿No se dió ha mucho la solución? —Años los unos a los otros —que dijo el Creador...

Por Oriente, las luces crepusculares del Orto indican que, En España empieza a amanecer.

MARIANO ASO

Soldado de la segunda Compañía de Sicilia, Cuarta División Navarra. Castellón 12 Julio 1938.

Aspiramos a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación.

JOSÉ ANTONIO

No basta con desear evitar las desgracias en la sociedad; es preciso querer y hacer que se alivien. **Auxilio Social,** es la gran obra reparadora

Lotería Nacional Sorteo de grandes premios

(Conmemorativo del Glorioso Movimiento Nacional) que se ha de celebrar en Burgos el día 20 del corriente mes **III Año Triunfal** Premio mayor: Dos millones de pesetas Precio del décimo: Veinticinco pesetas De venta en las Administraciones de Loterías de esta ciudad

EL ALIMENTO DE SU HIJO **ARTIACH** WENA TEROS AEROS LAZANTE NORMAL AZTRINENTE Laboratorio Moncayo 911 Zaragoza

Repertorio Cronológico de Legislación

Comprende todo lo promulgado hasta la fecha por el Gobierno Nacional, con multitud de referencias y concordancias. Lleva como suplemento Indices completos

DE VENTA

Papelería Hijo de J. Armengot Suscripciones mensuales o semanales en esta casa

Información Nacional y Extranjera

Mañana nuestro Caudillo Generalísimo Franco, se dirigirá por radio a todos los españoles

España liberada

En todas las ciudades se celebraron actos de adhesión a nuestra Marina

Llega a Tetuán el Ministro del Interior

SELLOS CONMEMORATIVOS DEL ALZAMIENTO NACIONAL

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer publica, entre otras disposiciones, una orden de Hacienda poniendo en venta sellos conmemorativos del Alzamiento nacional, de 25 y 30 céntimos, que llevarán como dibujo una mano extendida y unas flechas con la leyenda "Dieciocho de julio. — España Libre."

Dichos sellos se pondrán en circulación los días 17, 18 y 19 del corriente mes.

ENTIERRO DE VARA DE REY

Pamplona. — En el pueblo de Iruña, situado en el Valle de Baztán, se ha verificado el entierro de los restos del heroico jefe del Ejército, teniente coronel Vara de Rey.

Desde Burgos han venido expresamente a imponer al cadáver la Medalla Militar, concedida por el Generalísimo, los generales López Pinto y Castro Girona. También asistieron el Prelado diocesano, el presidente de la Diputación señor Arraza, el gobernador militar y otras muchas personalidades, así como una banda militar.

En el acto de ser impuesta al cadáver la preciada condecoración, pronunció una inspirada alocución el general López Pinto, que hizo una magnífica semblanza del heroico soldado.

El féretro fué llevado en hombros hasta la puerta de la Iglesia; uno de los portadores era el hijo del señor Vara de Rey.

Después del responso solemne, en el que ofició el Prelado, desfilaron las fuerzas que le rindieron honores.

UNA COLONIA "CALVO SOTELO"

Bilbao. — En el pueblo de Archanda se ha inaugurado la colonia "Calvo Sotelo", organizada por el Ayuntamiento en colaboración con la Caja de Ahorros de Vizcaya y Auxilio Social.

EL MINISTRO DE ORDEN PÚBLICO, EN GRANADA

Granada. — El señor Martínez Ando, Ministro de Orden Público, llegó anoche a esta capital, siendo recibido y cumplimentado por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El General efectuó varias visitas a distintos centros de esta ciudad, y en su honor se ha celebrado una recepción, a la cual han asistido más de 500 personas. Al señor Martínez Ando le acompaña su esposa.

MERCEDES SANZ BACHILLER, LLEGA A PAMPLONA

Pamplona. — En viaje de inspección, ha llegado a esta capital la camarada Mercedes Sanz Bachiller, jefe nacional de Auxilio Social. La acompaña el secretario del departamento, camarada Manuel de Escarriaza.

TELEGRAMAS DE FELICITACION A LA MARINA

Burgos. — El Almirante don Juan Cervera, ha recibido en el día de hoy ininidad de telegramas con motivo de celebrar la festividad de Nuestra Señora del Carmen nuestra heroica Marina.

También recibió uno del Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, en términos de acendrado patriotismo.

El Jefe Superior de la Armada contestó con otro muy efusivo.

LA FIESTA DE LA MARINA EN SEVILLA

Sevilla. — Con motivo de celebrar la Marina la fiesta de su Patrona, ha tenido lugar una solemne Misa a la que asistieron las autoridades y numerosísimo público.

A la terminación de todos ellos se dirigieron a las márgenes del Guadalquivir, en las que arrojaron varias coronas de flores como recuerdo por los Caidos.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO ANTE "RADIO NACIONAL"

Burgos. — Ayer noche y ante el micrófono de "Radio Nacional", habló el Ministro de Industria y Comercio señor Suances, que pronunció una conferencia exaltando el heroísmo de nuestra Marina de guerra.

LA ESTANCIA DE DORIOT EN SEVILLA

Sevilla. — El Jefe del Partido Social francés que, como se sabe, se encuentra en esta capital, visitó esta mañana en compañía del General Queipo de Llano, en la isla del Guadalquivir las plantaciones de arroz, haciendo grandes elogios de la gran obra.

EL MINISTRO DEL INTERIOR, EN TETUAN

Tetuán. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Suñer, que, como se sabe, mañana, "Día de África", pronunciará un discurso en un acto que se celebrará en Tetuán, que será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

Fué recibido por las autoridades y Jerarquías del Movimiento.

DONATIVO DE UN SUBDITO EXTRANJERO

Sevilla. — En la mañana de hoy un súbdito extranjero, que se ha negado a dar su nombre, ha hecho entrega de un donativo de 10.000 pesetas, para que se destinen en los fines benéficos más perentorios de la ciudad.

UNA EXPEDICION DE NIÑOS

Sevilla. — Esta mañana ha salido para la playa Isla Cristina una expedición compuesta por 200 niños que envía "Auxilio Social" para que pasen una temporada en aquella playa.

TOMA POSESION EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Cáceres. — Ha tomado posesión en el día de hoy el nuevo Ayuntamiento de la capital.

Se acordó el enviar un telegrama al Ministro del Interior con tal motivo.

UNA FELICITACION A LA JEFATURA NACIONAL DE BELLAS ARTES

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes ha recibido una carta de felicitación del Comisario de la Exposición bienal de Venecia, por la magnífica presentación del Pabellón español en aquella exposición.

GRAN CONCENTRACION MUSULMANA EN CEUTA, EN LA QUE PRONUNCIARAN DISCURSOS EL MINISTRO DEL INTERIOR Y EL ALTO COMISARIO

Ceuta. — Mañana domingo, día 17, a las diez de la mañana, se celebrará en el stadium de esta ciudad una gran concentración de musulmanes, del Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la que pronunciarán discursos el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, Camarada Ramón Serrano Suñer, y el Alto Comisario de España en Marruecos.

Los discursos serán retransmitidos por todas las emisoras españolas.

Castellón y la Patrona de la Marina de Guerra

Azul de cielo sobre azul de mar, de este mar Mediterráneo cuya luminosidad prende en los cuerpos y las almas la ilusión y el anhelo de vivir.

Alegres y diligentes acuden las chicas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que hoy doblan sus tareas hurtando las horas perezosas de la siesta a la calma muelle de sus hogares. El motivo merece todos los sacrificios; hacer objeto a un puñado de héroes de una manifestación de simpatía y agradecimiento.

Fiesta de fraternidad y alegría, de juventud y belleza, de homenaje al valor y de acción de gracias a la Patrona de los Marineros, por las innumerables victorias alcanzadas durante esta Guerra Santa.

Tras la fiesta religiosa que como era deber fué el comienzo de este día dichoso, el almuerzo servido por los falangistas y al cual asistieron brillantes representaciones de todas las fuerzas de tierra y mar, constituyó un éxito no por esperado menos halagador.

A los postres el ilustre Jefe del Sector Norte del Mediterráneo dirigió unas palabras a las fuerzas a sus órdenes, palabras justas y enérgicas que hicieron comprender a todos sus deberes para con España y fueron un acertado resumen de tan brillante acto.

A continuación y brazo en alto, se cantó el himno de Falange; cuyas estrofas resonaban con ecos de victoria y promesas de paz.

Y como estos caballeros del mar sienten en lo más profundo de su corazón el cariño por su Patrona, el último saludo fué para Ella cantando con voz en la cual la emoción ponía lágrimas la Salve del Marino, maravilloso poema que para todos ellos tiene recuerdos inolvidables.

Extranjero

Un ciclón causa grandes daños en el estado de Nueva Jersey

Bombardeo de Hankeu por los japoneses

LA POLITICA EN EL MAR NEGRO

Varsovia. — Se comenta la intervención del señor Beck en la pretendida formación de un bloque de naciones en el mar Negro.

En los círculos oficiales poloneses, se asegura que Polonia no tiene el mínimo interés en la aludida formación.

TERRIBLE CICLON EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Un ciclón asoló la región de Nueva Jersey. Hasta la fecha se calculan en 100.000 dólares los daños causados.

Asimismo, en Nueva York ha descargado un gran temporal, habiéndose interrumpido las comunicaciones con Europa.

MUERTE DE UN CARDENAL

Ciudad del Vaticano. — Ha muerto el cardenal Serafi, que había ocupado varios importantes cargos religiosos.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN HANKEU

Hankeu. — Diez y ocho aviones de gran bombardeo descargaron ayer varias bombas sobre los objetivos militares de la ciudad, con gran eficacia. Los aviones iban escoltados por nueve cazas.

DECLARACIONES DE HOWARD

Nueva York. — Después de su vuelo el aviador norteamericano Howard, se ha retirado a descansar.

Los periodistas, deseosos de obtener unas declaraciones suyas, le esperaban en el portal de su casa. Howard, que es en gran manera tímido, se ha negado a hacerlas verbalmente, recurriendo a la fórmula de un papel escrito.

En él podía leerse que su vuelo no le parece ninguna heroicidad como se viene diciendo estos días por la Prensa, y que su único valor consiste en haber demostrado al mundo cómo los Estados Unidos sabían construir aviones tan bien como las demás naciones. Termina declarando que se vería satisfecho si su invento contribuyera a aminorar el paro obrero mundial.

¿QUIEN ORGANIZARA LA OLIMPIADA 1940?

Paris. — "Le Figaro" dice que el Japón por las circunstancias de su conflicto con China, no ha creído oportuno celebrar en su país la Olimpiada para el año venidero. Respecto a Finlandia, aunque en los círculos deportivos se cree en la organización de ellas, parece lo más probable que también se tenga que desistir. Quedan únicamente Inglaterra e Italia, que se disputan la candidatura.

SOLUCION AL CONFLICTO DEL CHACO

Asunción. — El gobierno paraguayo ha dado su conformidad al proyecto de solución del conflicto del Chaco, que le ha sido presentado por los gobiernos de varias naciones americanas.

Zona roja

Quieren establecer más Comités de barrio

El bandido búlgaro Uzunof, ocupa un cargo en las brigadas internacionales

PASCUA VISITA A COMPANYS

Barcelona. — El titulado embajador rojo en Paris, Marcelino Pascua, ha visitado a Companys, con el que ha permanecido durante largo rato.

Se dice que viene comisionado por el judío Blum sobre diversos aspectos de la crítica situación de Cataluña.

NEGRIN Y SUS "MINISTROS" SE REUNEN

Barcelona. — Presidido por Negrín, se han reunido en Consejo los ministros rojos, que han estado reunidos hasta las doce y media.

El principal tema de la reunión fué el de la conmemoración del día 19, acordándose que no se permitan más actos que los que se celebren en local cerrado. Además se ha acordado que Azaña hable en hora aún no determinada en la noche del día 18.

VARIAS CONDENAS POR ALTA TRACION

Puigcerdá. — El Tribunal especial para los delitos de alta traición, ha dictado varias penas de prisión contra tres mujeres de esta ciudad, las que se habían distinguido por su entusiasmo a la Causa de la España Nacional.

Los rojos continúan matando y encarcelando en nombre de la libertad.

EN MADRID QUIEREN ESTABLECER MAS COMITES

Madrid. — En la reunión última efectuada por el frente popular de esta ciudad, se acordó que para evitar la infiltración en la retaguardia de elementos "peligrosos", se establecerán Comités de barrio del Frente Popular.

El miedo es libre.

UN "DISTINGUIDO" AMIGO DE LOS ROJOS

Soñia. — Se sabe que se encuentra en España el famoso bandido búlgaro Ducio Uzunof, condenado muchas veces a muerte, en contumacia, por delitos comunes, en Turquía, en Grecia, en Rumania y en Bulgaria y complicado en el irracional atentado antigubernativo del revolucionario Damján Voleffi en Bulgaria, en 1935. Uzunof ha encontrado su última digna ocupación en las filas de los rojos españoles, dados sus brillantes precedentes, ha sido nombrado jefe de una compañía de asalto, compuesta, naturalmente, de elementos tan distinguidos como él, autores de los más graves delitos.